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Magyarországot felhívja az antant 
a bolsevizmus elleni harcra.

CsaL a területi integritás fejében hares ihatunk.
Budapest, febr 6. Mint az Újság jólértesült helyréi jelenti, bizonyos 

félhivat a os jellegű orientálódások már történtek abban az irányban 
hogy Magyarország milyen föltételek mellett venne részt Európa meg 
mentésében. A kormánynak és a «vezérletnek álláspontja ebben a kér­
désben egységes. Csakis abban $z esetben tudunk megfelelő hadsereget 
kiállítani, ha az ország területi integritását garantálják. A hivatalos 
őrien-álódások legközelebb antant részről is hivatalos kérdés formájában 
konkretbáiúdni fognak.

Az antant jogtalan 
követelése.

Budapest, febr. 6 Egy bécsi újság közli, hogy az antant jegyzéket ké 
szül áinyújtani Ausztria-Magyarországnak, amelyben József főherceg, gróf 
Bertbold, Arz, Kövess, Potyorek és Boroevies tábornokok kiadását követeli.

ffiémeiország 
megszállásának veszélye\

Harc a többségért.
A keresztény és a kisgazdapártok küzdelme 
a pót választáson. — A két kamara rendszert 
léptetik életbe. Megreformálják a főrendiházat.

a nemzetgyűlés határozni fog 
az államtorma télül, megcsi­
nálja az ideiglenes alkotmány- 

revíziót

Budapest, febr. 6. A politikai élet 
hullámai mára lecsendesedlek. A 
pariok részéről most történnek az 
u'olsó erőfeszítések a vasárnapi pót- 
valasztásokra. így a keresztény nem­
zeti egyesülés, valamint a kisgazda- 
párt részéről sokan agitácios kör­
úton vannak a vidéken és nagy te­
vékenységet. fejtenek ki pártjuk je­
löltjeinek megválasztása érdekében. 
A pót választásokba vetett remény 
ad bizalmat a kisgazdapárt korifeu­
sainak arra, begy 

már most a maguk számára 
könyveljék el a parlamenti 
többségét.
Ugyancsak ez ad alapot arra ii, 

hogy a kisgazdapárt részéről hallani 
sem akarnak a pártszakadásról, a 
fúzióról, vagy uj pártalakitásról ; de 
— mint vezérük mondja — hajlandó 
támogatni és elősegíteni minden 
olyan törekvést, amely a pártjukba 
való beolvadást célozza és ennek 
kapcsán már-már odáig mennek, 
hogy az uj kormányban bizonyos 
tárcákra t rtaaak igényt. Ennek 
viszhangja meg van már a keresz­
tény nemzeti egyesülés pártjában, 

ahol erősen harcos állásponton 
yárják a kisgazdapárttal való 
mérkőzést.
A keresztény nemzeti egyesülés 

pártjában egyébként szintén nem ad 
tak fel a reményt, hogy többsés.ro 
kerülnek. A keresztény nemzeti egye­
sülés pártjában bizottságok foglal­
koznak a nemzetgyűlés elókészitésé- 
fek kérdésével. Egy bizoitság kés; iti 

és foglalja Írásba a nemzetgyűlés 
házszabály tervezetét. Egy másik bi­
zottság az aikulmánv kérdésével fog- 
•álkozik majd,

A Magyarország értesülése szerint

Berlin, febr. 6. Bauer birodalmi 
kancellár kifejtette tegnap a sajtó 
képviselői előtt a kormánynak a ki­
adatás kérdésében elfoglalt álláspont­
ját és rámutatott, bogy Németország 
most éppen olyan szélsőségesen vál­
ságos helyzetben van, mint a Versa­
illes! békeszerződés aláírásának ide­
jén. Bauer birodalmi kancellár kije­
lentette, hogy a kormány egyórtel 
miien hozott határozattal visszauta­
sítja a kiadatásra vonatkozó követe­
lést, bármi is történjék. Elképzel­
hetetlen olyan kormány, amely 
az antantnak ezt a követelést 
teljesíthetné, még ha akarná is. 
Ezen semmit sem változtathat az 
antantnak bevonásával való fenyő- 
gotődzése, sem az a fenyegetés, 
hogy a Ruhr vidéket és Német­
országot megszállja. Noske hasonló 
kijelentést tett.

Páris, febr. 6. Mill er and miniszter- 
elnök szerdán délután megjelent a 
külügyi bizottságok előtt, hogy tájé­
koztatást nyújtson a külpolitikai

helyzetről. A miniszterelnök hangoz­
tatta, hogy a szövetségesek ren­
delkezésére állanak a békeszer­
ződés végrehajtásához szükséges 
fegyverek. A kormány eltökélt 
szándéka, hogy a békeszerződés 
valamennyi hatarezmányát végrehaj­
tatja és kényszeríteni fogja Német­
országot, hogy tartsa be vállalt kö­
telezettségeit. Oroszországról szólva, 
Millerand kijelentette, hogy e tekin­
tetben Clemencean politikáját foly­
tatja. Ha Oroszország megtámadná a 
szomszédságában élő nemzeteket, 
amelyek függetlensége most ismer­
tetett el a szövetségesek támogatá­
sukra sietnek.

Berlin, febr. 6 A főparancsnok 
elrendelte, hogy a Freihet és a 
Rothe Fahre című újságok hétfőtől 
kezdve ismét megjelenhetnek. A 
főparancsnokság minden olyan kísér­
lettel szemben, amely az ország 
helyzetét veszélyezteti, a legnagyobb 
erélylyel száll szemben.

és ennek kapcsán a nemzetgyűlés
a kétkamara rendszerre fog 

áttérni.
A főrendiházat azonban a mai 

összetételében semmi körülmények 
között sem fogja meghagyni. Bizo. 
nyos reformokat fognak keresztül­
vinni, amelyekbe a főrendek jó 
része már előzetesen bele is egye­
zett. A kérdés különben ma még 
nem kelt nagy viszhangot de bizonyos, 
hogy rövid Idő múlva a politikai 
közvélemény előtérbe kerül.

Budapest, febr. 6. A kisgazdapárt 
nagy energiával készül a pótválasz­
tásokra. Az első plenáris ülést hol­
nap tartják meg és valószínű, hogy 
az ügyvezető-elnök Meskó Zoltán 
lesz. Mint hírlik, a kisgazdapárt ma­
gának követeli a belügyi tárcát, azon­
ban a keresztény egyesülés pártjá­
ban erről hallani sem akarnak. A 
kisgazdapárt ma tiltakozását jelen­
tette be a belügyminiszternél amiatt, 
hogy Drosday Győzőt a pocsaji ke­
rület. jelöltjét őrizetbe vették.

Budapest, febr 6. A Pesti Hírlap 
szerint a választási mérte így ala­
kult ki: A kisgazdák a pót válasz­
tások után 93 szavazatra számítanak, 
a demokratákkal és apárioukivüliek- 
kel együtt. A keresztény nemzeti 
egyesülés pártjának 71 mandátuma 
van. Nehány kerületben a kisgazda- 
párt már is petícióval készül meg 
támadni a mandátumokat, igy Zila- 
lövőn, Kaposváron és még négy 
zalai kerületben.

Románia nem üríti ki 
a megszállott magyar vár­

megyéket.
Budapest, febr. 6. Ismeretes, hogy 

az antant a megszállott magyar te 
rületek kiürítésére február 15 ig 
adott terminust. Románia azonban az 
antant hatalmak határozatát nem 
respektálja és azt követeli, hogy a 
Tiszánál szabják meg a határt, 
mert a jelenlegi megállapítást 
Románia védelme szempontjából ked­
vezőtlennek tartják. Azt is felhozzák, 
hogy nagy Románia keleti határait 
az orosz bolsevikiek állandóan ve­
szélyeztetik ée kellőleg csak úgy 
védekezhetnek, ha nyugaton olyan 
határaik lesznek, amelyeket csekély 
haderővel is képesek lesznek tartani.

Az antanta azonban a békeszerző­
désben megjelölt határoktól eltérni 
nem akar és ha a románok az eró 
lyes felhívásnak február 15-éig nem 
tesznek eleget, úgy retorzióval él. 
Valószínűleg az esetben Romániát 
blokád alá helyezik, esetleg a zzö- 
vetségböl kizárják.

Végleg eldőlt a nyugat- 
magyarországi kérdés?
Páris, febr 6. Millerand. a béke­

konferencia elnöke jegyzéket adott 
át Eichhofnak, az osztrák köztársa 
ság meghatalmazottjának, akivel közli 
a nagykövetek konferenciájának azt 
az elhatározását, hogy a szövetsége­
sek képviseletében katonai bizottsá­
got küld az Ausztriának átengedett 
uy ugatmagyarországi vármegyékbe. 
A szövetséges hadseregek tisztjeinek 
jelenlétével — mondja a jegyzék — 
azt az akaratát akarja kifejezni a 
jegyzék, hogy a konferencián szerző 
(lessel megerősített határozatát nem 
engedi ismét kétessé tenni.

(Ezzel szemben áll tegnap közölt 
jelentésünk, amely a népszavazás 
elrendeléséről ad hirt,)

Valamennyi hatalmi-tárcát 
a kisgazdapárt akarja.

Budapest, febr. 6. A Pesti Hírlap 
jelenti: A házelnökség dolgában még 
nem történt döntés, sem a belügy­
miniszteri tárcát illetően, amelyet a 
kisgazdapárt akar megtartani. A kis­
gazda pártnak az az elhatározása, 
hogy ha többségre jut, az^összes ha­
talmi tárcát maga fogja betölteni.

Tőzsdezárlat.
Budapest, febr. 6. Az értéktőzsdén 

ma nyugodtabb mederbe terelődött a 
forgalom, mert ma volt a rendezés 
napja és ezért a napi spekuláció tar­
tózkodott újabb üzletek kötésétől. 
Ennek hatása alatt nagyobb árválto­
zás nem igen volt.

Valuták. Napoleon 905, font 870, 
dollár 242, frank 1800, márka 368, 
lira 14 70, rubel 238, lei 357, szó- 
kol 264, svájci frank 4300, dinár 725.

Értékek Magyar Hitel 1585, 
Osztrák Hitel 910, Kereskedelmi 
b. 7000, Magyar bank 970, Leszá­
mítoló 965, Agrár 1300, Fabank 
1300, Jelzálog 640, Hazai 870, Con­
cordia 1540, Viktória 3900 Borsod- 
miskolci gőzmalom 2950, Fegyver 
1430, Rima 3950, Adria 8700, At­
lantika 5400, Iílotild 2460.
Pozsony autonómiát kér.
Prága, február 6 A Narodny

Politika jelentése szerint Pozsony 
város hatósága beadványt küldött 
Massaryk elnöknek, akit; 1 a Pozsony­
ban életbeléptetett katonai diktatúra 
megszüntetését és a város önkor­
mányzati jogának megadását kéri.
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Letartóztattak egy kom­
munista járásúiról.

Budapest, febr. 6. Iíiczkó Kálmán 
járásbiró a budapesti központi járás, 
bíróságon működött és már a Károlyi­
forradalom alatt feltűnt szélsőséges 
és destruktiv szereplesével. A forra­
dalom után az Országház-téren egy 
uepg) ülésen Tisza meggyilkolásáról 
beszelt és azt mondotta, nem hiszi, 
hogy Magyarországou akadjon olyan 
biro, aki a tetteseket felelősségre 
vonja, vagy elitóii. A kommunizmus 
alatt, érdemeinek elismereseül a 
központi járásbíróság vezetésével bíz­
ták meg. Az államügyészség most 
izgatás büntette és bűntény magasz- 
talasa elmen indított ellene eljárást 
és elrendelte a jarásbiró letartóz­
tatását. A rendőrség a járásbíróság 
épületében ma letartóztatta Kiezkót 
és az államügyészség fogházába 
kisérte.

Minisztertanács.
Budapest, febr. 6. A M. T. I. je­

lenti, hogy a kormány tagjai ma dél­
előtt 11 órakor Rubinok Gyula, 
nagyatádi Szabó István miniszterek 
kivételével minisztertanácsot tartot­
tak, amely délután 3 óráig tartott. 
A minisztertanácson kizárólag folyó 
ügyeket intézték el.

A jVíagyat Zsidót Országos 
Szövetségese! gyűlése.

Budapest, febr. 6. A magyar 
zsidók országos szövetségének elnöki 
tanácsülése impozáns keretekben 
január 26-an ment végbe. A fővárosi 
zsidóság elitje volt jelen az ülésen, 
melyet Polnay Jenő volt miniszter 
lendületes szavakkal nyitott meg 
és széleskörű programúi perspek­
tíváját tárta fel.

Feleki Bala dr. a pesti izr. hit- j 
község alelnöke az iskoiaügy fontos­
ságát fejtegette és külön szakosztály 
létesítését ajánlj 1. Hartstein Lajos 
örömmel állapit ja meg, hogy a S ö- 
vetsegben az egesz magyar zsidóság 
közös plattformra tatáit. Polnay fel­
említi, hogy Cseruoch hercegprímás 
vele való beszelgetese folyamán ki­
jelentette, hogy a zsidó ifjúság 
vallástalan nevelése az oka annak, 
hogy annyi zsidó no’sevista lett.

Kóbor Tamás a zsidó egyetemi 
ifjúság ügyöt teszi szóvá. Az ifjúság 
magara van hagyatva es nincs fórum 
ahová fordulhassanak. A szövetség 
nyújtson védelmet. Groszberg Lipót 
az újabban előfordult atrocitásokról 
emlékezik meg. Polnay előadja, 
milyen eredményeket mutathat, fel 
eddig a szövetség közbelepese. Min­
den fórum hivatalosan elismerte a 
szövetséget mint a zsidóság képvise­
letét és ehhez képest intézik el az 
Agyéit. A szövetség ki fogja terjesz­
teni jogvédelmi osztályát es védel­
mébe veszi a zsidó ifjúságot is. 
Majd felemlíti, hegy nála járt a 
tót vidéki zsidók küldöttsége, amely 
elpanaszolta, hogy mennyire meg 
nehezítik az ottani zsidók hazafias 
tevékenységét az itteni atrocitások, 
amelyeknek hire persze meg túlozva 
és nagyítva kerül hozzájuk.

A Bánátban és Erdélyben, ahol a 
románok és szerbek a zsidókat ma­
gyaroknak elismerni nem akarták, a 
zsidók viszont románokká és szer­
bekké lenni nem akarnak, külön 
zsidó nemzeti szövetséget alkottak és 
most ők az egyedüliek, akik ott ma­
gyar iskolát tartanak lenn és ma­
gyar kultuiát terjesztenek. A cseh- 
tót vidéken lakó zsidóság sem akar 
elszakadni a magyarságtól, erősíteni 
kellene tehát ezeket a kapcsolatokat 
és nem elidegenítéssel gyengíteni.

AW a jtípszaVa-szocilistána! tieVcz.
— RöVid jellcmrajz a misRolczi „sajtófönöRrffl". —

(A Reggel tudósítójától.) Nagy­
váradi távirat nyomán bejárta a 
sajtót a hir, hogy .Székely János 
bolsevik! hírlapírót, a miskolezi ke 
rület volt sajtófőnökét a nagyváradi 
oláh hadbíróság kivégeztette. A mor- 
tuis nil nisi bene régi elve szemmel 
tartásával, mi kontárt sem fűztünk 
ehhez az esethez. A Népszava ma 
érkezett száma azonban „Ha odaát 
rágalmazni akarnak“ címmel az állí­
tólag kivégzett Székely János védel­
mére kel és ezt a sajtóterroristát — 
szociálist,a újságírónak nevezi, sót 
meleg szavakkal emlékszik meg róla.

Hát őszintén szólva, ez a vedelem, 
a mai szociáldemokrata Népszava 
részéről legalább is furcsa, hiszen a 
Népszava ma nem kommunista, ha­
nem hivatalos szociáldemokrata párt- 
lap Hogyan egyeztethető tehát ősz- 
sze a szociálisba morállal a nyílt fel­
szólalás egy bolsevista mellett? Ili 
szén ezzel csak a párt, a munkásság 
meggyanúsít árára ad ujabbi alkalmat 
és csak a reakció malmára hajtja a 
vizet.

A Népszava ezzel a nagy védői 
buzgalommal miskolezi olvasói között 
célt egyáltalán nem ér, mert itt 
ennek a sajtókalóznak viselkedéséről 
mindenki levonta a konzekvenciát. 
Ez az, mint jellemtelen fráter a 
legelvetemedettebb terror vezetőjéül 
szegődött Miskolczon s minden kol

legialis, hazafias, sót emberi érzés 
felrúgásával elsősorban azon újság­
írók életére és existenciájára tőrt, 
akik az ellenforradalom akkor még 
tövises utjának szolgálatába állottak.

Nem elégedett meg azzal, hogy a 
gyűlölt A Reggelt pribékjei és cin­
kosai elpusztították. A hir'apirásból 
hónapok óta visszavonult főszerkesz­
tőnket a terror erejével akarta kom 
munista ujságiráskodásra kenyszeri- 
teni, az akkor kényszermunka bün­
tetését a pestvidéki fogházban töltő 
szerkesztőnk kiszabadítására irányuló 
mozgalmat pedig csirájában elfojtotta.

Végigszédelegte a várost, befura­
kodott szovjetvezér létére a meg­
riadt polgári társaságba. A közpén­
zeket Csaky szalmájának tekintette, 
az államvagyon! garmadával szórta 
a maga céljaira. Erkölcseiben, élet- 
felfogásában a francia sansculottokre 
emlékeztetett és az újságírói hivatás 
méltóságát porig alázta.

Azok közé tartozott, akik minden 
emberi ethikának, hazaszeretetnek, 
hitnek, becsületnek hátat fordítottak 
s e munkásságot csak arra használ­
ták fel, hogy feayes jóléthez jus­
sanak.

Lehet, hogy e Népszava madár­
távlatból ót — szocialistának tartja, 
mi őt akár él, akár kimúlt legyen — 
csak az emberiség és az újságírás 
salakjának tartjuk.

Sfiisüokzinagy nyereményeit
— A feltámadt osztálysorsjáték. —

decemberében, mondotta Gaálné, egy 
teljesen ismeretlen kassai utazó 
vásárolt egy fél sorsjegyet. Az első 
húzáson a sorsjegy nem nyert, az 
utazó a lejátszott sorsjegyet postán 
küldte be és kérte a sorsjegy má- 
sodia húzásra való megújítását. 
Gáálné véletlenül eltévesztette a 
sorsjegy számát és az utazónak egy 
szériával magasabb sorsjegyet kül­
dött, ami a második húzáson száz 
húszezer koronát nyert. Természete­
sen nem volt mit tenni az utazónak 
ki kellett fizetni a sorsjegy ere eső 
hatvanezer koronát. Öt, tiz és húsz­
ezer koronás nyeremények igen 
gyakoriak voltak, de kétszázezer 
koronánál nagyobb nyereménnyel 
még nem húzták ki az állata eladott 
sorsjegyeket.

Máskülönben az uj sorsjáték any- 
nyiban különbözik a régitől, hogy 
most hat osztály helyett öt lesz és 
egy egész sorsjegy ára háromszáz 
korona A pénzügyminiszter az állami 
osztálysorsjátékok rendezésével es 
lebonyolításával a Pénzintézeti Köz­
pontot bízta meg és a sorsjegyen 
alapuló követeléseket nem az állam- 
kincstár, hanem kizárólag a Pénz 
intézeti Központ ellen kell érvénye­
síteni

Az első és második osztály leg­
nagyobb nyereménye 80.000 korona 
a harmadik és negyedik osztály leg. 
nagyobb nyereménye 100.000 korona 
az ötödik osztály nyereménye marad
ÄA00 000 k0r0na és
400.000 korona nyeremény, összesen 
egymillió.

^rj'"am°S kocsival- »minek 
Pellet táb°rnok és

hadsegéde kiröpültek az autóból. A 
tábornok kisebb sérüléseket szenve

(A Reggel tudósítójától) Az ősz 
j tálysorsjáték legutóbbi húzását ép- 
, pen egy esztendővel ezelőtt kellett 
! volna megtartani, azonban kézbe- 

jöit a proletárdiktatúra és a húzást 
I elhalasztották. Egy esztendei szünet 

után a pénzügyminiszter újból enge­
délyt adott a osztály sorsjátékok
megtartására és most már az egész 
országban nagyban készülnek a 
legközelebbi húzásra, amelyet május 

I hó 15 és 17-én fognak megtartani.
I Az osztálysorsjátókot minden 
■ rangú és reudü ember kedvelte, 

mindenki bízott szerencséjében, na 
g>on sokan meg is gazdagodtak a 
sorsjegyen, de sokan bizony évtize­
dek alatt egy fillért sem nyertek.

; Mindenki a milliós főnyeremény után 
I áhitozott, de a milliót rendesen a 

nagy árusilók, a nagy bankok vág­
ták zsebre.

Most, hogy a sorsjáték újból 
aktuális lett. fölkerestük özv. Gaál 
Mórnét a miskolezi sorsjegy főárusitót 
és megkórdtük, hogy a miskoleziak 
hogyan fogadják az uj játékot és 
vásárolnak e sokan sorsjegyet. Úgy 
látszik, ma már az emberek nem 
vágynak annyira a pénz után, mint 
régen, mert — mint Gáálné mon- 

i dotta — nagyon kevesen keresik a 
sorsjegyeket, nem úgy mini régen, 
mikor húzás előtt már két hónappal 
elkapkodták az összes sorsjegyeket.

Munkatársunk megkérdezte Gáál- 
nét, mikor és milyen nagy összeg­
gel húzták ki az általa eladott sors­
jegyet.

A legutolsó húzás előtt 1918

A cseh fővezér balesete.
Budapest, febr. 6. Prágából jelen­

tik. hogy Pellet tábornokát a cseh 
hadsereg főparancsnokot autó baleset 
érte. A tábornok autója összeütkö-

A Habsburgok ügye.
Bécs, febr. 6 Diplomáciai körök, 

ben élénk feltűnést keltett a nagy! 
követi konferencia február 2-ttn át­
nyújtott jegyzeke, melyben eltilt.a a 
Habsburgok trónónraemelését. 
nősen érdeklődéssel beszélnek arról 
hogy miért nem a békeszerződésbe 
iktatták be ezt a tilalmat. Oka ennek 
a körülménynek az, bogy a cseh­
szlovák köztársaság csak akkor inter­
veniált a jegyzék érdekében, am kor 
már biztos értesülései voltak arról 
hogy Magyarorszag Habsburg res.au-' 
zációra készül. A cseh szlovák kor­
mányt támogatja Német,ansztria is.

Ha a hatósági tejellenőr 
tejet panes A.

Régen húzódó kihágás! per. — IG6O 
korona bírságra iteitek Hauret —

Amikor nem az elitéit feledhez.
(A Reggel tudósítójától.) Több hó. 

napja annak, hogy Misaolcz város 
közélelmezési hatósága megbízta 
Hauer Mór mészárszék! felügyelőt a 
nagyaartali uradalom tejszallitmá- 
nyiiinak ellenőrzésével. Ezért a mel­
lékfoglalkozásért 300 korona havi 
tiszteletdíj járt a tejellenóruek. Hitl­
ernek hatáskörebe tartozott, hogy 
Kartalban jelen legyen a tehenek 
fejesénél, a tejnek kannákba vaió 
beöntésénél és az edények fedelének 
Ieótmozásánál.

A kartali tej hatósági elárudtásá- 
nál több i/.ben kifogásolták a piacra 
érkezett szállítmányokat, igy nem 
kevesebb, mint négy esetben emel­
tek panaszt a tej ti-ztasága miatt.

A feljelentések után Sándor János 
kapitány, rendőri büntetió biró fele­
lősségre vonta úgy Hauer vi őr tej- 
ellenőrt, mint pedig Lugosi Lajost, a 
nagykartali uradalom kezelőjét. A 
lefolytatott bírói tárgyalások és a 
több Ízben megejtett hatósági vegy- 
vizsgálat után a kihágási biró Hauer 
Mórt lefölözött és vizezett tejnek 
négy izbeai forgalombahozaUláért 
egyezer korona pénzbírságra, behajt 
hatatlanság esetére pedig 52 napi 
elzárásra es a fe merült 660 korona 
vegyvizsgáiá-i dij megfizeté-ere iielte. 
Lugosi Lajos uradalmi kezelőt azon­
ban a rendőrkapitány az ellene emelt 
vád és következményei alól azzal az 
indokolással mentette fel, hogy Lu­
gosi Lajosnak nem voltak ellenőrzési 
kötelezettségei, illetve róla bebizo­
nyult, hogy a tej lefölözésében és 
forgalombahozatalában rési e nem volt.

Felebbezés folyón Miskolcz varos 
tanácsa, mint másodfokú fórum, az 
Ítéletet helybenhagyta. Vég Árpád 
dr., a kihágási bíróság ügyészé az 
ítéletet megfellebbezte azért, mert a 
második terheltet, Lugosi Lajost a 
biró nem Ítélte el.

Hauer Mór a tanács iléletébe 
belenyugodott, ellenben Vég Árpád 
ügyész ismét fellebbezést jelentett be.

Eunek a regen húzódó kihágási 
pernek aktái érkeztek ma le Sándor 
János rendőrbiróhoz, aki — a feteb 
bezés folytán — most a harmadfokú 
hatóság, — a keiületi főkapitány 
utján, — a magyar föld mi vele.-tit-'j'i 
minisztériumhoz terjeszti fel az ügy 
iratokat. Eunek a döntése lesz * 
végleges befejezése a Hauer—Lu 
gosi féle regen húzódó pernek,

!
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Miakolcz, 1920 febrnár 6.

tények alkalmaztassanak.
A REGGEL

Mózes Imre, dr. Szentpáli István, 
Plank Miklós felszólalásai után a 
közgyűlés a jelentést tudomásul vette.

Hodobay Sándor h. polgármester 
a villamos világítási dijak tarifájának 
megállapítása tárgyában javasolja, 
hogy a közgyűlés egyelőre ne hatá­
rozzon véglegesen, hanem várja be 
a villamos társaság 1919. évi szám 
adásainak elkészültét, ami után ki­
számítható lesz, hogy a villamos tár­
saság milyen összeget kérhet világí­
tási dijakért.

Vidats János, Szentpáli István, dr. 
Kürez Jakab, Mózes Imre, Kasza 

-József es Iloványi Kornél felszólalása 
után a közgyűlés elfogadta a tanács 
javaslatát.

A tanács előterjesztését a minorita 
rendhaz tulajdonát képező iuyatla. 
noknak vétel utján leendő megszer­
zése iránt, a közgyűlés elfogadta es 
mintegy 27 kát. hold terjedelmű 
birtoknak négyszögölenként 5 koronás 
árban való visszaszerzését hataro-ta 
el Továbbá f« hatalmazást adott, a 
közgyűlés 150,000 koronának e célra 
való folvó-itasára.

A Göt ömböly-Tiipolca fürdőn vég­
zett munkák foganatosítását a köz­
gyűlés elrendelte. Gies wein Gyula 
vasúti vendéglősnek egyhangúlag 
ítélte meg a közgyűlés 3 évi bérlet 
időre é, 40 000 korona bérösszegért 
a fürdő béi letet. Giesswein 300.000 
korona befektetéssel svájci berende­
zésű szállodát és éttermet épiitet. 
Ezt is jóváhagyta a közgyűlés.

* betörője.
(A .Reggel tudósítójától.) A múlt

teitnt!ban mmt ezt reszletesen jelen- 
„ ’ azazezer koronás betörést kő-
ve tek el ismeretlen tettesek a mis­
tarban mAUüki,aS bete«Stígóyző pénz- 
ntn r \ megfúrták és a
pénze elvitték. A rendőrségi eljárás 
pozitív adatokat a betörőkről nem 
tudott megállapítani és a nyomozás 
meg ma is folyamatban van.

A tettes kilétéről különböző ver­
ziók es találgatások indultak meg
f« ,IS hel>et adtunk egy olyan 
közleménynek, amely konkrét ada­
tokat látszott tartalmazni egy gyanú­
sítottról, altiról információnk meg 
azt is közölte, hogy az illető sző 
késben van.

Tisza Ferencnek, a volt egyházfi- 
nak neve is belekerült eme tudósi- 
tá-unkba, aki m.skolezi lakásán fel 
lelhető nem volt. Ma megjelent úgy 

I az al amrendórseg bűnügyi osztályá- 
! ban. Ru.'say rendőrkapi áuyuál, mint 
I P0dig szerkesztőségünkben Tisza 

Ferenc és kijelentette, hogy neki el 
kellett volt utaznia, de most vissza- 

I fért es önkent, jelentkezett a rend­
őrségén, nogy módot adjon ártatlan- 
ságanak bebizonyítására.

I Tis-.a Ferenc hangoztatja elöadá- !
I Sábán, hogy ő vilageletoben mindig : 
i becsüleies munkás ember volt és (
1 ettől az ügytől is teljesen távol áll. j 

A magunk részéről megállapítjuk, i 
hogy mi sem áll tőlünk távolabb, 
mmt Ti.sig Ferencet bármilyen tör. 
vényellenes tény nyel is becsületében 
érinteni.

Súlyos tanúvallomások 
Friedrich Ssfván eUen.
Csoportot akart szervezni Tisza meggyilkoiásara. 
Laehne Hugo a katonatanácsnak adott pénzekről.

Éu erre azt válaszoltam, hogy majdBudapest, febr. 5. Almássy Denise 
grófnő vádjai Friedrich István jelen 
legt hadügyminiszter eben, a. legna 
gyobb poli ikai szenzáció hatását, ér­
ték el. Az általunk a legiészleteseb- 
ben ismertetett vádoló beadványt a 
külön erre a célra összehívott rend­
kívüli minisztertanács tárgyán a ma. 
Elhang ott a „j’accuse !“ es ha lot 
tűk a megvádolt hadügyminiszter 
nyilatkozatait is.

A Szózat, ma folytatja Friedrich 
j-dván ellen a csoportosított vádak 
közlését és helyet ad annak a jegy­
zőkönyvnek

gyári anyagkezelő 
egyenesen azzal vádolja Fiiedt ich 
fsiváut, hogy ez ót 19.8. októberé, 
ben egyenesen arra szólitotta fel, 
szervezzen meg egy gyilkos bmdát, 
sroely Tisza Istvánt eltenne láb alól. 
A. Szózat által körzeteit jegyző- 

°nyv többek között ezeket mondja. 
— En Friedrich gyárában mint 

anyagbeszerző voltam alkalmazva és 
jyen módon eléggé bizalmas viszony- 
»an voltam Friedrich Istvánnál — 

18 év ok'óber elején egy alka- 
ómmá1 nw-vem közt beszélgetőm 

tnedrichcheJ, aki kifejtette 
Előttem, hogv miijén káros 

országra Tisza István mű 
kodese

szó lom V *7t ’ ami az or zág javára 
aS!a'na- éPPen Tisza I,tvan 
akadályéba meg. Ezután

telszolhtott, nem tudnék e 
s^ükebbkőrü társaságot 

V^hoení, amely Tiszaval 
főzhetne.?

------ —,
megkísérlem a dolgot. N-hány nap 
múlva Friedrich ismét m.igához hi­
vatott es kérdezte, hogy mi van a 
dologgal?

Azt mondottam, hogy most tanul 
mányozom a h lyzetef. — A d dog 
hói azonban semmi sem lett. Ter­
mészetesen sernm't sem csináltam es 
meg sem kiséreitero. nogy a Fried­
rich által kívánt társa-ágot össze 
hoz,am An# nt visszaemlekszem, ezu­
tán történt, Lekat-Leitner merénylete 
Tisza eilen. Friedrich Istvánnak a 
Tisza fele dologról más alkalommal 
nem beszeltem. Friedrich politikája 
1918-ban a legszélsőségesebb radikális 
volt, Karolyival intim barátságot 
tartott fenn; Károlyi politikáját 
támogatta sót nem tartotta eléggé 
radikálisnak Tudom, hogy Friedrich | 
Holtai Viktorral, Budapest, egykori 
varospar ucsnokaval is gyakran érint- I 
kezelt, mert Heltai sógornője Fried- ’ 
rich gyárában volt alkalmazva, ahová 
azután Heltai igy bejáratos volt.

(A Reggel tudósitójától.) Az or­
szág különböző városainak országunk 
Jövendő államformáját illetőleg ho- 

j z0*'t határozataihoz ma Miskolcz vá- 
I fosa is csatlakozott amaz egyhangú- 

lag hozott határozatával, melyet egv 
a csütörtökön délelőtt megtartott 
értekezleten megszövegeztek s ame- 
lyet Gedeon Aladár dr. kormány- 

j blz,os bevezető szavai után a város 
törvényhatósági bizottsága ma dél- 

! utiiní közgyűlésén magáévá tett. 
Amikor a tárgy szőnyegre került, 

a karzatról élénk felkiáltások hang­
zottak : Éljen Horthy Miklós.

Elnök: Kérem a karzatot, visel­
kedjék csendben, mert kénytelen len­
nék eltávolíttatni a hallgatóságot.

A határozati javaslat, melyet Ho­
dobay Sándor h. polgármester ter­
jesztett elő, igy hangzik:

Miskolcz thjf. város törvényható­
sági bizottsága az 1G20 február hó 
5-én megtartott közgyűlése 

egyhangúlag hozott határo- 
zatával állást foglal a magyar 
királyság fennmaradása és a 
Királyság intézményének visz- 

szaállitása érdekében. 
Határozott meggyőződése, hogy az 

ezereves magyar hazának fényét, te­
rületi integritását csak a királyság 
intézményé biztosíthatja. Ragaszko­
dik törvényhatósági bizottságunk al­
kotmányunk azon sarkalatos jogához, 
hogy a pragmatica sanctió megszűn­
tével a nemzet, eljen szaoad király- 
választási jogával.

Kimondja törvényhatósági bizott­
ságunk, hogy mindaddig, amig a 
nemzet király választási jógával élve 
Szent István koronájának viselőjét 
megválasztja.

Az ország kormányzása ideig­
lenesen egy kormányzóra bízas­
sák, aki a nemzetgyüles es a füg­
getlen kormánnyal együtt intézi az 
ország kormányzását.

A megválasztandó kor­
mányzó személye tekinteté­
ben törvén hatósági bizott­
ságunk nem kíván, állást- 
toglalni a személyi kérdés a 
nemzetgyűlés feladata. 
Törvényhatósági bizottságunk e 

határozatát a miniszterelnök ur nt*

Törvényhatósági bizottságunk haza­
fiul fájdalommal vette tudomásul az 
entente által részünkre diktált béke- 
feltételeket s mélységes fájdalom­
mal látja, hogy az ezeréves 
Magyarország teste feldanbol 
tátik s területi integritásunkat a 
gyOzők kényük-kedvük szerint 
veszélyeztetik.

Ezen békefeltételek, nemcsak or­
szágunk ezeréves alkotmányát sérti 
meg, sót ipari, kereskedelmi és gaz­
dasági életünket is megfojtja és oly 
területok szakittatnak el az ország 
testéből, amelyek nélkül országunk 
a közgazdasági pusztulásba jut.

Lehetetlennek tartjuk, hogy mind­
ezen körülmények ne javunkra esné­
nek a békefeltótelek végleges meg­
állapításánál, mert megvagyunk 
arról gröződve, bogy a győzők 
sem óhajtják egy országnak a 
teljes pusztulását, viszont saját 
érdekük is megköveteli, hogy 
Európa kellős középén oly rende­
zett viszonyokat teremtsenek, me­
lyek a mai sulyes körülmények kö­
zött, ha nem is megnyugvással, de 
egy élni akaró nemzetre nézve
létfeltételként elfogadhatók, _
És éppen ezért törvényhatósági bi- 
zo tságunk azon kérelemmel fordul 
az összeülő nemzetgyűléshez és a 
magyar kormányhoz, hogy illetékes 
nelven kellő formában fejezze ki til­
takozását területi integritásunk meg 
sértése és ezzel együtt nemzetünk 
feldarabolása ellen keressen módot 

! és alkalmat annak a bizonyítására 
í hogy az ezeréves Magyarország ily 
l módon szétdarabolása sem a győzők 
I áRa/ hirdetett világbeke szelle­

mének, sót az egységes Magvaror- 
szág területén élő nemzetiségek 
akaratanak sem felel meg.

Nem szűnik a spanyoljárvány.
39 uj megüetegedas. — Három halálozás a jarványkórhizban.

Budapest, febr. 5. Laehne Hugó, 
a Karolyi kormány volt államtitkára 
Margalits vizsgálóbíró élőit tanú­
ként azt vallotta tegnap, hogy ó a 
160 000 koronát felsőbb utasításra 
OS/tol.a szét a matrózok között, de 
nem sejtette hogy kik voltak azok 
és hogy Tiszát ezek az emberek 
gyilkolták meg. A listát,, amelynek 
alapjan Laehne a katonatanácsnak a 
pénzt kiu'alta, megmutatta Friedrich 
akkori hadügyi államtitkárnak Fried­
rich István szinten utalt ki pénzt a . 
ka onatanács számára.

(A Reggel tndósitójától.) A spanyol 
járvány terjedésében a mai napon 
sem áhott be csökkenés. A főorvosi 
hivatalnak ma is 39 megbetegedést 
jelentettek és a járványkórházba hat 
beteget szállítottak be. Mindenféle 
óvintézkedés megtörtént a járvány 
megakadályozására azonban a jár­
vány nemhogy csökkenne, hanem 
sajnos, terjed. A szerencse az, hogy 
súlyosabb esetek csak elvétve for­
dulnak elő és a megbetegedések mind 
enyhe lefolyásnak.

A járványkórházban ápolt betegek 
közül az éjjel hármán haltak meg 
spanyolbetegségben. A járványkórház 
betegei szama is szaporodott, mert 
tegnap is és a mai napon is több 
beteget vittek be. Nagyon sok kel­
lemetlenséget okoznak a járványkór* 
haznak és veszélynek teszik ki ma­
gukat a betegek hozzátartozóinak 
látogatói, akik, dacára a szigorú ti­

lalomnak, ki és bejárnak a kórházba. 
Minden óv tosság mellett elkeülhe- 
tetlen, hogy a ragályt ezek a láto­
gatók szét ne hordják, azért ma igen 
szigorúan elrendelték, hogy senkinek 
betegekhez bemenni nem szabad, 
csupán a kórház gondnoka által le­
het beküldeni a kórházba bort, vagy 
más élelmiszert.

— A megbetegedések bejelentését 
is ezután szigorúbban ellenőrzik majd 
mert számtalan megbetegedést a ma­
gánorvosok nem jelentettek be, sót 
halálozás is fordult elő, amiről a fő­
orvosi hivatalnak nem volt tudomása. 
Azzal, hogy a főorvosi hivatalnak 
nem jelentenek be minden egyes 
megbetegedést, nemcsak a járvány 
terjedését segítik elő, hanem igen 
nagy mértékben megnehezítik a köz­
egészségügyi osztály nyilvántartó 
munkáját is.

Sfiiskotcz a királyságért.
Tiltakozás az igazságtalan békefeltételek ellen.

ján a magyar kormánynak és az 
összeülő nemzetgyűlésnek megküldeni 
rendeljük.

Ugyancsak egyhangúlag hozott 
határozattal tiltakozik a város tör­
vényhatósága az igazságtalan béke­
feltételek ellen is. Az erre vonat­
kozó határozati javaslat, melyet 
llank Miklós dr. főjegyző olvasott 
fel, a következő;
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Részleges üzemszünet 
a vasgyárban.

Beszüntették a martinkohók és hen­
gerelek izemet.

(A Reggel tudósítójától) Az álta­
lános szénhiány, a gazdasági pangás 
a diósgyőri vas- és acélgyárban is 
érezteti hatását.

Pár héttel ezelőtt éppen a nagy­
fokú széuhiany miatt volt kénytelen 
a vasgyár főnöksége több száz mun­
kást a gyár kötelékéből elbocsátani; 
majd ennek mintegy szükségszerű 
következményeként ugyancsak má.r 
eddig is több ideiglenes vasgyári al­
kalmazottnak a szolgálatot felmon­
dani. . ,

A rendkívüli nehéz állapotos? a 
súlyos gazdasági viszonyok felette 
megnehezítik a gyárigazgatóság amúgy 
is terhes munkáját.

A legutóbbi napokban a kénysze­
rítő helyzet hatása alatt a gyárigaz­
gatóság ismét kénytelen volt a vas­
gyári tizemet redukálni. A vasgyár 
hatalmas martinkohóiban, ahol ren­
des körülmények mellett a modernül 
épített kohókban izzó acél masszák 
vártak a lecsapolásra, az ü- és Uj- 
martin üzemeiben ahol a munkások 
százai dolgoztak szorgalmas hangya 
módra; most üresen, kihaltan állnak 
a kohók, csak a hideg olvasztó ke­
mencék mutatják, hogy ott volta- 
képen mi is vau.

A hengerművek is néma csendes­
ségben vannak. A zakatoló henger­
sorok megszűntek forogni. Az uj 
hengermű blokkhengere körül is kí­
sérteties csend hónol, pedig, _ ha 
üzemben van az alája kerülő izzó 
öntecsek ugyancsak inegrezegtetik az 
üzemépület falait.

A martinkohók és hengerművek 
szünetelése alatt amint értesültünk 
az emberek külső munkáknál lesz­
nek foglalkoztatva,
■BsaamaasKB

HÍREK

Hatvanezer koronás lopás. Ma
este a tiszai pályaudvaron szolgála­
tot teljesítő detektívek tetten értek 
két polgári egyént, amint egy idegen 
zsebből eltulajdonított hatvanezer 
koronával tovább akart álui. Bekísér­
ték őket a főkapitányságra, ahol 
kihalgatásuk után mindketőjüket 
őrizetbe vették.

— A Magyar ifjak Nemzeti Egye­
sülése vasárnap, február 8 án dél­
előtt 11 órakor nagy tiltakezó köz­
gyűlést rendez Magyarország felda­
rabolása ellen a megyeháza nagyter­
mében a következő műsorral: 1.
Megnyitó beszéd, tartja Rázsó Fyula, 
a MINE, alelnöke. 2. Räche! siralma 
előadja Komáromy Rózsi, a Miskolczi 
Nemzeti Színház művésznője. 3. Bee­
thoven Szerenád, előadja a Rákos- 
HayduBeucze vonós trio. 4. Eredj, 
ha tudsz szavalja Kalas Imre mű­
egyetemi hallgató. 5. Alkalmi beszéd, 
tartja Duszik Lajos, ev. lelkész. 6. 
Szózat. Az alkalmasnak és élveze­
tesnek Ígérkező diszgyiilés iránt min­
denütt nagy az érdeklődés.

— A Diósgyőri Önkepző- és Sport­
kör közgyűlésé. Február 7-én szom­
baton tarija a Diósgyőri Öuképzó- 
és Sportkör évnegyedes rendes köz­
gyűlését. A gyűlés tárgysorozata kö 
zül fontos pont Diósgyőr kulturéle- 
tót előmozdító ismeretterjesztő elő­
adások tartásának előkészítése. A 
vezetőség kéri a tagok minél na 
gyobb számban való megjelenését.

— A l-Junkásdaiárda folyó évi 
február hó 8 án (vasárnap) délelőtt 
10 órakor választmányi ülést és 11 
órakor vigalmi bizottsági ülést tart, 
melyre úgy a választmányi, valamint 
a vigalmi bizottsági tagok és a 
kabaréban közreműködők tisztelettel 
meghivatnak.

— A Miskolczi Általános Munkái 
Dalárda 1920. évi február hó 14-ón 
(szombaton) a Korona-szálloda emeleti 
nagytermében kabaréval és tánccal 
egybekötött jótékony célú Dalestelyt 

; rendez A dalestély tiszta jövedelmé­
nek egy része a szibériai hadifogoly- 

: akció javára lesz fordítva

a so­

le

—- Etiy hónapra érvényes 
ronkivüii igazolvány. A rendőrség 
vezetője parancsban adta ki, hogy az 
eddigi soroukivüli igazolványok csak 
akkor érvényesek, ha a kiállítástól 
számit ot t egy hónap még nem járt 

Olyan igazolványokkal, amelyeket 
egy hónapnál régebben állítottak ki ; 
egy élelmiszer üzletbe sem lehet ) 
soronkivül bejutni. Azokat az igazol- , 
vány okát, amelyek már lejártak, új­
ból meg kell hosszabbítani. s

— Uj főszolgabíró Gedeon Ala­
dár dr. kei tiieti kormánybiztos dr. , 
Legera Lászlót a GOK. vezetőjét ; 
tb. főszolgabíróvá nevezte ki. I)r. 
Legera László mint a GOK. veze­
tője hasznos közérdekű munkájával í 
érdemelte meg a kinevezést,

— Véglegesítés. Bank Sándort, a 
női felső kereskedelmi iskola igaz­
gatóját, a törvényhatósági bizottság 
mai közgyűlésén véglegesítette állá­
sában,

A város szabályozás A város 
már évekkel ezelőtt elhatározta, 
hogy a vámszabály ozási tervek meg­
állapítása céljából országos tervpá­
lyázatot ír ki. A mai közgyűlés el­
fogadta a tanácsnak erre vonatkozó 
javaslatát.

— A negyedik tiszti o-vosi állás.
A tanács előterjesztést tett a mai 
közgyűlésnek egy negyedik tiszti 
orvosi állás rendszeresítése tárgyá­
ban. A közgyűlés a tsuács javaslatát 
elfogadta.

— Fölborították Rozmann Ferenc 
sírhelyét A Reggel tegnapelőtti szá- . 
mában megírtuk, hogy a városi la- , 
nács megengedte a románok által 
kivégzett Rozmann Ferenc sírjának 
kibontását és a hulla rendes teme­
tőbe való átszállítását. Az exhumá­
lás ma délelőtt 11 órakor történt 
meg Gaudernálc Rudolf báró rendőr­
kapitány és a rendőrorvos jelenlété­
ben. A hullát exhumálás után a val­
lási szertartás szerint temették el.

— Megőrült a fia után. Még a
háború közepén került szerb fog­
ságba Friedmann Hermann miskolczi 
női szabó fia, Fodor Jenő hadnagy. 
Hónapok, évek teltek el azóta, Fried­
mann Hermann minden nap várta 
haza fiát, de bizony Fodorról semmi 
éíetjel nem érkezett, Az öregember 
annyira szivére vette fia eltűnését, 
hogy napról-napra buskomorabb lett, 
mig pár nappal ezelőtt az őrültség 
jelei mutatkoztak rajta. Tegnap az­
után oly súlyos lett a baja, hogy 
orvost kellett hívni, aki beszállitatta 
az Frzsebet-kórház elmegyógyászati 

. osztályára.
— Ablakmászó tolvajok. Tegnap ; 

este nyitva hagyta Szabó József,
! ICun-utca 22. számalatti lakos laká- j 

sának ajtaját. Eddig ismeretlen tét- i 
tesek behatoltak az előszobába, ott ; 
minden fellelhető ruhaneműt össze- - 
csomagoltak és valószínűleg az ab!a- \ 
kon át kimásztak zsákmányukkal, a 5 
melyet 6000 koronára becsül a ká j 
rosuti. A rendőrség megindította a 1 
nyomozást. *■

— Ipari és kereskedelmi munka­
közvetítés. Miskolczi hatósági munka 
közvetítő hivatal. Városháza sarok­
épület I. emelet. Telefon 366. 
Foglalkozást kaphatnak. Ferfmunká­
sok: Fodrász 1, faesztergályos 1, 
kerékgyártó 3, szabó 2, kocsis 2. 
vincelér 1, nős asztalos 10, szolga 
1 cipész 1, vasöntő 5. Nőmunkások: 
Ápolónő 1, gyermekleány 1, szakács­
nő 3, szobaleány 6, mindenes 4, 
mosónő 1. Foglakozást keresnek. 
Férfimunkások: Asztalos 2, bádogos 
2, fodrász 2, cipész 7, cukrász 2, 
gépész 2, gépkezelő 2, gyárimunkás
1, kárpitos 1, kazánkovács 1, kovács 
6, kőműves 4, lakatos 6, műszerész 
nyomdász 1, szabó 8, szíjgyártó 1, 
szobafestő 1 vasesztergályos 1, 
vasöntő 1, villanyszerelő 1, kereskedő
2, szolga 1. Nőmunkások: Ápolónő 
l’ pénztárosad 2. Közvetítés ingye­
nes.

— Betörök garázdálkodása. Kő­
szegi István tanító, a Sörház utca 
15. szám alatti lakos följelentést 
tett a rendőrségen, hogy a lakásába 
álkulcscsal behatoltak és hatszáz ko­
rona értékű ruhaneműt, valamint 
élelmiszereket elvittek. A rendőrség 
a betörők nyomában van.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Péntek: Szibiil.
, Szombat délután : Aranyeső.

este : Mágnás Miska.
I Vasárnap délután '• Vas gyáros.

este: Vén bakkancsos
\ és fia a huszár.

Hétfő: Tatárjárás
$ Keddtől (vasárnapig:) Szerelem
I vására

— Szibiil, Jacobi gyönyörű zenéjü, 
tartalmas operettéje péntek este 
vau műsoron.

— Aranyeső, Zerkovitz mulattató, 
táncos operettéje szombat délután

! mérsékelt hely árakkal kerül színre.
— Vanbakancsos és fia a huszár

- énekes népszínmű vasárnap este van 
műsoron Somogyi, Komáromy, Rátkai, 
Herczeg, Bartos és Faragóval a 
főszerepekben.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet­
nek Ferenczi B. könyvkereskédésében,

Harisnyák, keztyük, divatáruk, sza- 
bókellókék legolcsóbb árban Steiuer 
és Könyves. Szécheuyi-utca 65. — 
Telefon 136. 3 5

Blouse, alj, pongyola Klein Jóska, 
Szechenyi-utea 76. — Telefon 5-13,

24
Hivja az 5—65. telefont mielőtt 

cipőszükségletet beszerezné. Sóiyom- 
cipőaruház. Bankpalota. 23-

Halmos Mór Miskolcz, Városháztér 
19. szám, telefon 249. Katonai cik­
kek úri, női divat- és szabökeilókek.

20

a sasmmsssaiEs™
E. latié»

eify üwe zái*4 hmSé, 
tiíjjjr kaatietőház lánccal 
és herékkel, ©gyr igen 
jó ajló tokkal, 6 dtsrals 
ablak Skillöaféíe to általi. 

Huszár-utca 1. szám.

Aranyai 
IB r-Iliié vt sti 
Ezüstöt

legmagasabb árban veszek

B 1 e e h Béla
órás és ékszerész Városház-tér 19. 

Korona-szálloda mellett.

-. •> .vw. ..a

ítfaMttfiti a járványtól!
Lysoform szájvíz,

Ilyperoi. Anacot-tabletták és 
az összes desittficiálo szerek 

legolcsóbban a

Városi drogériában
kaphatók,

Széchenyi-utca 73.

Gerhardt-cipók tartósak, elegánsuk, 
kénjeim esek.__________________ 21

Takács modern cipőfelsőrész ké­
szítő üzlete, Munkácsy-u. 2._____ 19

Férfi és női fehérnemüek, haris­
nyák Székely Eruő úri es női divat­
üzletében Széchenyi u. 101. 27

Minich Miklós ruhafei-.tő és vegy- 
tisztito gyára Rákóczy- utca 16. és 
Weidlich-udvar. 26

Üres gyógyszeres üvegeit vishza- 
vásárolja a Korona-gyógyszertár (Sö­
tét-kapuval szemben).  25

Hajdunó Sink maun Dóra. G> ors­
ós gépiró tanfolyam. Városháztér 5. 5

10 éves leánykához kerestetik egy 
magántanitó, aki hebert is tanít. 
Cim Fischer papirkereskedö. 31

Bárkinél magasabb árban veszek 
aranyat briliiansai, ezüstöt és régi 
pénzeket. Rötlinge* Ernő Széchenyi­
ül ca 49. b. ®

Eladó egy csinos borhaz, mely la­
kásnak is használható 23 gyümölcs­
fából álló kerttel együtt. Szénám un- 
kapa 49. szám alatt.  33

I Asztalos segédek, aszta os tanoncok 
I és famegmunkáló gépmunkások fel- 
i véte'nek a Se- w útzer faaragyárban 
j Vay ut 25. __
j Székely Jenő banküzlete Szé- 
1 chenyi utca 46. I eimnot, idegen 
j pénzelt előnyös beváltási helye. 32

SHKmrsmraissgMiSMmiBSSS ■

Brilti' n*o »at*
an«a n /»t »f-'S © * m* ©•>
a képzelhető legmagasabb áron veszek

Klein S«é«rf8usl|

máv. órás- és ékszerész Miskolcz 
Széchenyi-utca 136. Leffler-sor- 
csarnok mellett. Telefonszain 64 •

Aj®

,,Lívia“ dohányzási kellékek

Ifj GRÜNFELD SAMU
Miskolcz.

Eladó egy földszintes
bérház minden mellékhelyi 

ségekkeL

Értekezni : Teiegdi-u. 6
.,.,s****r*

A szerkesztésért felelős •
Hoványi Kornél. 

Szerkesztő: Láng Lajos d

Kinin Ludvig és Szelényi könyvnyomda részvénytársaság, Miskolcz.
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Tárflvényszéken tör"1 ^V*10*a spanyoljárvány Miskolcion
Ma 24 megbetegedas történt. — A vidékén gyenge lefolyású

a járvány.Lakodalomból temetés. — Megint 
Waisz Dezső — Elítélték az avas! 

villák betörőit
(A Reggel tudósítójától) A tör 

vén) fezek elsőemeleti tárgy alól. érmé­
id ma deielótt apróbb bűnügyeket 
tárgyaltuk. Mintegy nyolc ügy volt 
tárgyasra kitűzve, azonban a be- | 
idézett vádlottak es tanuk nagyresze 
nem jelent meg s igy öt tárgyalást 
el kellett napolni.

A mai tárgyalásokon dr. Tóth 
Dezső einökö.t, s^avazóbirak dr. 
Dumán es dr. Sztolarik Ferenc vol­
tak. A vadat minden esetben Suhoitz 
ailamüg.esz képviselte.

Az első ügy, mely szőnyegre 
került, gyilkosság. Öt harsányí legény 
ellen szol a szörnyű »ad. 1918. Ok­
tober lö ikeu, lakodalomból haza- 
jövet verekedés közben tuegszurtak 
egy társukat, aki serük.stioe két net 
inuiva belehalt. Az áldozat testen 
csalt egyetlen szúrás volt, az öl közül 
.csuk egy követhette ei, de melyik 
az, az öt közüt? Természetes, hogy 
egyik sem akarja vállalni a gjiikos 
sagot. Paraszti íuifauggai kiéi or 
nyázott vallomásaikén nem is lehet 
Valami nagyon eligazodni. Kihallgat­
ják a váulouaaai, maja a tanuk kö­
vetkeznek a sorban, ahauyan vaunak, 
anuyiíeiekepen munUjak ei az esetet. 
Masiei oras tárgy alas után végre is 
a vádlottak vedujenek dr. Kürcz Ja­
kabnak mditvauy ara a Dizuuyiiefcok 
eiegie euaege miatt elnapoljak a tár 
gyalast. A vad kiegészítése, illetve 
két újabb lauu beidezese vauk szük­
ségessé s így Peleire elureiatUa olag 
-csuk a jövő liet végén kerül sor.

A falusiak megkönnyebbülten ve­
szik tudomásul a határozatot es mi­
után fejenként a hatvan korona ta- 
.nuzasi d'jioi kiáili.oit utalványakat 
.átvettek, metielegedetten botoikal- 
nak ki.

Ismét nyílik az ajtó, másik ügy 
.következik, Uj arcok, uj levegő. A 
virtusos magyar legények után most 
kel kciesktdóoeged kei ül sorra, akiit 
a Rosen béig Uyuia es Tarsa cégtől 
mintegy negyvenezer korona össz­
értékű vásznát, selymet es t-gyeo 
keimet erneaek el — íegaraüb ez a 
vad euenüa.

Dr. Tóth Dezső elnök ismerteti 
a beszauiioit vádlottak a te mere 
rótt büncseiekintnyi, meg 1918 ap 
riiis havaOau történt, no6y a Rosen­
berg Gyula és Tarsa cégnél alkal­
mazott Weisz (Fehér) Dezső keres­
kedőtanonc munkaadójától mintegy 
negyvenezer korona erieku vásznát 
és selymet lopott es azt eladogatta. 
Weisz Dezsői azóta mar ebuol a 
bűnügy bol kifoiyoiag el is Ítélték, 
most Friedmann Átuulu huszonhét 
eves kereskedoseged mint bűntárs 
állott egy rendbeli lopással vádol- 
tan a törvényszék előtt.

Kihallgatása suran euuoudja, hogy 
Weisz Dez ső, akit gyei ekkora Óta 
ismert. 1918 Áprilisában megszói- 
totta ót es eimondia, hogy néhány 
nap előtt olcsó áron keiinekiői szó ú 
zálogcedulat vásárolt, ó a kelmeket 
mar ki is vallotta es most szeretné 
órtekesium

Friedmannt kérte föl, hogy érté­
kesítse az arukat és a kö/.vciiieuert 
magas percemet igéit. Fnedmanu 
át is vett Weisztól egy vég rembuigi 
vásznat és tiz méter küiouuözo seiy 
met s azt el is adta a Ruyal-kave- 
házban egy katonának 24U koroná­
ért. Az e adási árral elszámolt Weisz- 
-nak, aki abból 50 koronát adott 
-néki.

(A Reggel tudósítójától.) Mig Mis- 
kuicz varos területén a spanyol jár­
vány terjedésében nemi csökkenés 
állott be, addig a környékbeli köz­
ségekben nnprol-napra terjed a jár­
vány, mind nagyobb számban bete­
gednek meg az emberek. Azonban a 
környékbeli járvány sem ad semmi 
komolyabb aggodalomra okot, mert a 
járvány mindenütt, ahol friütölie fe­
jét, igen gyenge lefolyásnak mutat­
kozott Halálozás cssk elv-tve for­
dult elő, a betegség pedig 8 — 10 nap 
alatt majdnem mindenesei ben elmúlt.

Miskoiczon a mai nap folyamán 
24 megbetegedést jelentettek be, ha-

Mag mindig nagy a

(A Reggel tudósítójától,) Miskoi­
czon a háború második évétől, de 
főleg az eiső forradalom Oia óriási 
lakásínség uralkud.k. A hatóságok­
ban minden jóakarat megvolt, hogy 
segítsenek a iakási yomuron, a/on 
ban egye len akciónak sem volt na­
gyobb er- dméuye. A bevaudoro lak 
kilakolt,másával nagyon kis száma 
lak as szabadult föl, úgy, hogy ezekbe 
a lukasokba nem lehetett elhelyezni 
a laka.-nólkülieket, építkezésről pe­
dig s ó sem lebeieit, egyrészt az 
anyag hiány, másrészt az építő­
anyagok horribilis ar«i miatt.

A varos lebe eben volt a lakás­
ínséggel szemben, a lakása omor 
pedig napról napra uövekede t. A 
csehek és romáuek Felsn magyar- 
országba v«lo heózönlesük után, a 
megszállott területekről százával jöt­
tek Miskolcra a meneküllek, akiket 
kenyszerheiyzetueu vasúti vaggouok- 
bau voltuk kénytelenek elszállásolni. 
Ezek a szerencse-len emberek meg 
ma is vraggou lakúk, akik a legre- 
mesebo helyzetben telnek idején 
nem a legkeuy el mese b Írnek mond 
ható vasúti kocsisban szenvednek 
hónapok Óta

Kijelenti, hogy nem érzi magát 
bűnösnek, mert neki s-jl.elme nem ! 
volt arról hogy a lopott holmi; ő \ 
mint zá.ogboi kiváltott tárgy azat ' 
ad a el.

Az elnök erre elrendelte a fogva 
lévő Weisz Dezsőnek twiukenti ki- 
balgaiasat. Néhány perc múlva a 
fegyveres fughu őr bekíséri a tanút. 
Sovány, i ossz képű fiaiaiember, sunyi 
ábráza'áhói mm -ok jó néz ki. A 
tárgyalási vese ó einök kerdesere 
elmondja Fnedmanu aiegbi<atasá 
nak löi teuetei. s ói teljesen ígazoja. 
Weisz Dezső vmlomá-a mán az 
áiiaintigyesz bebionymumak látja 
Fnedmanu j( hiszemüsegét, s ellene 
a vádol eiejii. A bűnjelként, lefog­
lalt kelmékben Rosenberg Gyula 
saját tulajdonait ismert fel, s így 
azokat néki kiadjuk. Rosenberg 
Gyula, akkor kijelenti, hogv a 
megkerült kelmék árából (1500— 
2000 kor.) 500 koronát a rabsegelyző 
céljaira ajándékoz.

A teremőr a következő ügyben 
érdekelteket, szolitia be Dosztál Fe­
renc 27 éves pekseged es Valyi 
Maria a terhellek. Az a vád ellenük, 
hogy Velezdy György és Greutter 

I József avasi villáiból nagymenuyi-

I láleset egy volt. A járványkórházba 
négy spauyolbeteg-gyanus embert szál­
lítottak be, akik közül kettőn nem 
állapították meg a spanyolbetegsé­
get. !

Föltótien megállapítható, hogy a 
spanyo járvány terjedésében Miskoi­
czon enyhülés állott be és remélhe­
tőleg néhány nap alatt az egész ve- j 
szadelem megszűnik.

Budapest, febr. 6. A spanyoljár­
vány lerjetléseben ma sem állott be 
csökkenés. Csütörtökön a tisztiorvosi 
hivatalnak 6(54 megbetegedést és 04 : 
halál esetet jelentettek be.

lakásínség Miskolcién.

Most legújabban az a terv me­
rült íel, hogy a waggonlakókat 
a Su jómenti, a vasutmenti és a 
Vay-uti barakokban helyezik el. 
Gaulle! nak Rudolf báró rendőrkapi­
tány es Szentkirályi Miklós rendőr- 
felügyelő ma kimentek mind a bá­
rom helyre megvizsgálni, hogy a ba- 
rakok lakhatók e. A sajómenti bara- 
kokat kórháznak rendezték be, a 
va»ui menti barakok pedig oly rossz 
állapotban vaunak, hogy azok a lak­
hatatlanok. A karakóknak az olda­
lait teljesen szétszedték, tüzelőnek 
vitték el a szegény emberek.

A Vay utón levő karakókat a 
rendőri bizottság lakhatónak találta, 
Csupán niellékhelyisegek építéséről 
kell goudo kodni. A barakok egeszen 
jól füthetók es egy kis takarítással 
a köz-geszségügyi szempontokat is 
kielégítő állapotba lehet hozni. A te 
lep teililéién betvenhárom barak van, 
amelyet most háromszáz ember la­
kik úgy, hogy még a waggonlakók 
is kényelmesen elférnek. A Wag- 
goulakokat a Vay-uti barakokban 
fogjak elhelyezni és áttelepítésüket 
már meg is kezd-ék.

ségü edény nemüt, porcellántárgyak at, 
valamint szőnyegeket loplak. Ugyan­
csak e bűnügyből kifolyólag orgaz­
dasággal vannak vádolva Russzó Er 
zsebet és Gellért Piros. A vádlottak 
arra a kérd sre, hogy bűnösnek ér­
zi k-e magukat, valamennyien igennel 
feleluek de a kihallgatás során 
mindegyik a másikra jgyen szik tolni 
a bűnösséget. Két óra hosszat tartó 
tárgyalás után végre kihirdetik a 
verdiktet, nmly szerint Dosztál Fe 
rencet és Vályi Mariát 1 — 1 évi 
fogházra és politikai jogaik 3 évi 
felfüggesztésére ítélik, Russzó Erzsé­
betet pedig hat havi fogházra. A büu- 
tetósi időből Dosztál Ferencnél és 
Valyi Máriánál két és fel hónapot a 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek, vet­
tek.

Brilliansokat, 82 
aranyat és eeüstöt
a képzelhető legmagasabb áron veszek

Klein Sámuel,
máv. órás- és ékszerész Mlskolcz 
Széchenyi-utca 186. Leffler-sör- 
csarnok mellett. Telefonszám 643.

A Vay-uti barakokban helyezik el 
a waggunlakókat.

Közgazdaság
Az üzlet világából.

Egész Európa pénzügyi helyzete 
nagy beteg, Londonban lesz a világ­
híres konzilium, melyen Európa leg­
nagyobb pénzügyi kapacitásai jelen­
nek meg, hogy a fölött tanácskoz­
zanak, milyen módon lehetne meg­
akadályozni a valuta további áresését. 
A penzegység áresése, a drágaság 
növelését jelenti; a drágaság emel­
kedése, a termelés csökkenését mu­
tatja. Ez tehát nemzetközi baj, nem­
zetközi orvoslást is igényel. Azonban 
a helyzet kulcsa: a politikán áll. A 
politika és közgazdaság iker test­
vérek, ha egyik beteg, a másik is 
az. A konzíliumon résztvevő tanárok, 
illetve statusferfiak gyógyítsák meg 
a nemzetközi politikát, teremtsenek 
harmóniát a munkás tömegekkel, ne 
akarjanak ezer éves államalakulatot 
szétdarabolni, állítsák helyre a mun­
kát méltányos eszközökkel, induljon 
meg a termelés és akkor megjavul 
a valuta is 1

Minden egyék csak toldozás és 
foldozás, de gyökerében nem gyógyít.

Csehországban megtörtént a de­
valváció, de a cseh korona, illetve 
szókéi nemzetközi értéke a svájci

Kommunista puccs készül 
Jugoszláviában.

Budapest, febr. 5. Belgrádból táv­
iratozzék, hogy ott komoly zavargá­
sok törtek ki. A zavargások, ame­
lyet a baloldali radikálisok szítottak 
január 27 én kezdődtek és azóta 
napról-napra megismétlődtek. Bel­
grad és Zimony között állitólagl a 
vonatkőzlekedést beszüntették. A kom- 
munistapuccs kirobbanása e hó kö­
zepére varható. Zágrábból érkező hí­
rek szerint a Bánságból beérkező 
vörös zászlós vonatokat mindenütt 
nagy éljenzéssel fogadják.

Éjszakai támadás 
Eszterliázy Móric ellen.
Budapest, febr. 6. Eszterházy Mó­

ric grófot a hót elején, amikor éjjel 
a Nemzeti kaszinóból hazatért, a 
Muzeum-ulca és a Muzenm-körut 
sarkán négy-öt emberből álló cso­
port megtámadta. Agyba-föbe verték 
a grófot, azután eltávoztak. Az isme 
rétién személyek különös támadásá­
ról több részletet nem lehet megál­
lapítani. A támadás után a gróf ha­
zatért Szentkirály-utca 32. alatti la­
kására, ahonnan néhány nappal ez­
előtt elutazott csákvári kastélyába. 
Az Eszterbázy-palotában mitsem tud­
nak a történtekről.
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Miskolcz, 1920 február 7.

piacon nem sokkal magasabb, mint 
a magyar koronáé. Ellenben a cseh 
pónzegység idehaza, nálunk, jóval 
többet ér a koronánál. Az oka az, 
hogy a cseh termelés intenzivebb, 
mint a magyar ós azonkívül van 
szenük és a Magyarországtól elsza­
kított területek rendkívül nagy ér­
tékű fát, ércet, szenet, sót, cukrot, 
termőföldet juttat a cseheknek. Az a 
gazdaság, amely bennünket illet, a 
cseheknek jutott, innen van az ő 
gazdaságuk ós a mi szegénységünk.

Volna csak megfordítva, akkor a 
mi koronánk lenne értékes és a 
csehek szokolja — kullogna a mi 
koronánk után.

Tisza István mondta egyszer : Vár­
juk be a négyórás vonatot; bevár­
juk ! B. J.

Sót és kávét osztanak.
(A Reggel tudósítójától.) Dr. 

Szentpáli István polgármester 368— 
19i0. szám alatt az alábbi hirdet­
ményt adta ki: Értesítem a közönsé­
get, hogy a február havi élelmiszer­
jegynek só, kávé és B. szelvényei 
folyó hó 11 naptól kezdődőleg az 
ezen cikkek ‘árusításával megbízott 
kereskedőknél beválthatók.

Személyenként illetve jegyenként 
sóból 15 deka, hadi kávéból 10 
deka és a B. szelvényre folyósítandó 
babból 50 deka vásárolható. A 15 
deka sóért 90 fillér, 10 deka hadi­
kávéért 1 kor, 40 fillér és 50 deka 
babért 4 kor. fizetendő. A só árá­
nak emelése a 384—1920. M. E. 
számú kormány rendelet alapján 
történt. Az itt kiutalt só mennyiség 
még e hó folyamán az addig be­
szerzendő készlet arányában fog 
folytatólagosan kiutaltatni.

Miskolcz. 1920 február hó 6.
Dr. Szentpáli István, 

polgármester.

HÍREK
— Eljegyzés. Kohn Miksa Mis­

kolcz eljegyezte Flesch Jolánkát 
Aszalóról. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Ügyvédi hir. Dr. Röck Aladár 
ügyvéd olasz hadi fogságból haza­
térve, ügyvédi irodáját Miskolczon, a 
Széchenyi-utca 76. számú ház II. 
emeletén újból megnyitotta.

— A Miskolczl Daláregylet elnök­
sége felkéri a Daláregylet tagjait, 
hogy 8 áu (vasárnap) délelőtt 10 óra­
kor a városi zeneiskolában a próbán 
megjelenni szíveskedjenek.

— Behozatali ós kiviteli engedé­
lyek. A miskolczi Kereskedelmi és 
Iparkamara tájékoztatásai közli, hogy 
a külföldről hozatott áruk impertjá 
hoz szükséges behozatali, illetve ki­
viteli engedélyekért a pénzügymi­
niszterhez kell folyamodni. Az ilyen 
kérelemhez szükséges nyomtatványok 
a miskolczi Kereskedelmi és Ipar­
kamaránál kaphatók darabonként egy 
koronáért.

— Hároms ézhuszonnyolc számú 
telefonja Schwsrcz Soma papirkeres- 
kedésének ismét bekapcsolva.

— A fadrágitó. Pár nappal ez­
előtt irtuk meg, hogy Juhász István 
diósgyőri fuvarost előállították a 
rendőrségen, mert két ürméter fát, 
amely neki négy koronájába volt, 
négyszáz koronáért akart eladni. A 
kiháaasi bíróság Juhász Istvánt ma 
árdrágítás címén száz korona pénz- 
büntetésre Ítélte.

— Spanyolbetegség az üzletveze- 1 
tőségben. A máv. miskolczi üzletve- , 
zetőseg segédhivatalban jma spanyol ; 
megbetegedés történt. A városi tiszti 
főorvos intézkedésére a segédhivatal 
összes helyiségeit azonnal dezinfi- 
ciálták, hogy a járvány terjedésének 
gátat vessenek.

— Az inségakció céljaira hivata­
lomba a köve kezó adományok foly­
tak be: Gebauer Kálmán 50 kor., 
Gebauer Károly 50 kor., Marusák 
János 10 kor., Gaál Árpád 50 kor., 
Bedécs Lajos 20 kor., dr. Halász 
Henrik 250 kor., ismeretlen adakozó 
500 kor.. Kohn Herman 1000 kor. 
Az adományokért ez utón is hálás 
köszönetemet fejezem ki. Dr. Szent­
páli István polgármester.

— A Deborach nöegylet szegényei 
részére szívesek voltak adakozni: 
Kupferstein Dánielnó 200 kor., Ro­
senberg Mórné 100, Fürth Mórné, 
Máj er Józsefné, Rosenfeld nővérek, 
Roth Miksáné, Friedmann Józsefné, 
Kardos Jenőnó 50—50 kor., Starn­
berger Lajosné 40, Nieder Gizella j 
gyűjtése Wierel Sárika és Sebük An­
dor Esküvőjén 273 kor,, Grosz Je­
nöné és Kohn Hetén gyűjtése Flesch 
Jolán és Kohn Miksa eljegyzésén 
170 kor., Reiner Aranka gyűjtése 
Majorovics Fancsika és Steiner Emil 
esküvőjén 150 kor., Weisz Izidoráé 
krompli és bab1 nagylelkű adomá­
nyaikért hálás köszönetét nyilvánítja 
az Elnökség.

— Rendőrségi statisztika. A mis­
kolczi állam rendőrséghez ma a 
következő följelentések érkeztek : 
Lopás büntette 8, lopás vétsége 2, 
lopás kísérlete 1, tiltott, kártyajáték 
1, csalás és zsarolás büntette 1, 
rablás büntette és egyébb eljárást 
igénylő kilenc esetben indították 
meg az eljárást.

— Lopásért két havi fogház.
Varga Mária háztartási alkalmazott, 
mnlt év december havában Szikszón 
egy cseléd társától megtakarított va­
gyonkáját ellopta. Ma vonta felelős­
ségre a miskolczi törvényszéknek 
Tóth Dezső törvényszéki bíró elnök­
lete alatt működő tanácsa. A bizo­
nyítási eljárás lefolytatása és dr. 
Scholtz Elemér államügyész vádbe­
széde után a bíróság a vádlottat két 
havi fogházra ítélte.

— Elitéit szóndrágitó. Palgé Já­
nos szénégető huszonegy zsák szenet 
hozott be Miskolczra és egy zsák 
szenet 140 koronáért árusított. A 
rendőrségnek tudomására jutott Palgé 
széndrágitása, felelősségre vonták és 
Sándor János rendőrkapitány Pál- 
gét 500 korona pénzbüntetésre és 
a huszonegy zsák szén elkobzására 
Ítélte.

,,Lívia“ dohányzási kellékek

Ifj. GRÜNFELD SAMU.
Miskolcz.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Szombat délután : Aranyeső.
este: Mágnás Miska. 

Vasárnap délután: Vasgyáros.
este: Vén bakkancsos

és fia a huszár.
Hétfő: Tatárjárás 
Keddtől (vasárnapig:) Szerelem 

vására

— Aranyeső, Zerkovitz mulattató, 
táncos operettéje szombat délután 
mérsékelt hely árakkal kerül színre.

— Vénbakancsos és fia a huszár
énekes népszínmű vasárnap este van 
műsoron Somogyi. IComáromy, Rátkai, 
Herczeg, Bartos és Faragóval a 
főszerepekben.

— Kiírták a pályázatot a szegedi 
színházra. Az egyik fővárosi szín­
házi lapban olvassuk, hogy Szeged 
városa kiirta a »Szegedi Nemzeti 
Színházra pályázatát. A számtalan | 
pályázó között, a következő nevek is ; 
szerepelnek : Faragó Jenő a kassai, 
Sebestyén Géza a Buda - temesvári j 
és Polgár Károly pozsonyi dirrekto- j 
rok. A lap közli azt az érdekes hirt j 
is, bogy a fentiek csupán a szegedi : 
színházra pályáznak. így aztán ezzel j 
a hírrel kapcsolatban megemlíthet- j 
jük, hogy a legjobb három vidéki l 
direktor nem pályázik a miskolczi , 
színházra. |

Biztos tildéimet nyújt
járvány ellen

Forgács-illatszertár
fertőtlenítő szerei.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet­
nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 37.

Harisnyák, keztyük, divatáruk, sza- 
bókellókek legolcsóbb árban Steiuer 
és Könyves. Széchenyi-utca 65. — 
Telefon 136. 35

Blouse, alj, pongyola. Klein Jóska, 
Széchenyi-utca 76. — Telefon 5—13. 
______________________________ 24

Ilivja az 5—65. telefont mielőtt 
cipőszükségletét beszerezné. Sólyom- 
cipőáruház. Bankpalota. 23

Halmos Mór Miskolcz, Városháztér 
19. szám, telefon 249. Katonai cik­
kek úri, női divat- és szabókeilékek. 
________________________________ 20

Gerhardt-cipök tartósak, elegánsak, 
kényelmesek.________ 21

Takács modern cipőfelsőrész ké­
szítő üzlete, Muukácsy-u. 2. 19

Férfi és női fehérnemüek, haris­
nyák Székely Ernő úri és női divat­
üzletében Széchenyi-u. lOl. 27

Minich Miklós ruhafestő és vegy­
tisztító gyára Rákóczy utca 16. és 
Weidlich-udvar. 26

Üres gyógyszeres üvegeit vissza­
vásárolja a Koroua-gyógyszertár (Sö­
tét-kapuval szemben). 25

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors­
ós gópiró tanfolyam. Városháztér 5. 5

Bárkinél magasabb árban veszek 
aranyat brilliansat, ezüstöt és régi 
pénzeket. Bollinger Ernő Széchenyi- 
utca 49. b. 30

Asztalos segédek, asztalos tanoncuP 
és famegmunkáló gépmuukások fel­
vételnek a Schweitzer faárugyárban 
Vay-ut 25. 31

1 —:---------------------- -------—____ _____
i Székely Jenő banküzlete Szé- 
! eben) i utca 46. I. emelet, idegen 
1 penzek előnyös beváltási helye. 32
í Braun Sámuel rófős és női divat- 
! áruháza Miskolcz, Széchenyi-ulca j *9-b._____________________________ 38

I Sauitas szobagözfürdó jő karban, 
! literes palackok eladók. Lusztigi.é. 
: Diósgyőr. 6 37

ÖVaKod]utiK a Járványtól!
Lysoform szájvíz,

Ilyperol, Anacot tabletták és 
az összes desiuficiálo szerek 

legolcsóbban a

Városi drogériában
kaphatók.

Széchenyi-utca 73. i0(i
----- vmaaaamtmmmp. Mmaaara-azeKBseaa

Eladó™^

egy üveges zárt hintó, 
egy kuftetőház lánccal 
és kerékkel, egy igen 
jó ajtó tokkal, 6 darab 
ablak különféle főbikái. 

Huszár-utca 1. szám.

Naponta friss töltésű kőbányai
Szt. István dupla maláta

és világos sör, halféiek, felvágottak, 
mandarin, datolya, füge kaphatók

Pataky Rudolf
fűszer- és csemegekereskedésében

a „Fehér elenfánt* -hoz. 
Kirá y-hid mellett. ”75

Tanúié felvétetik

Kardos és Bárdos
vaskereskedö cégnél

Zsolczai-kapu 7—11.
Herz gépgyárral szentben. 112

Felsőmagyarországi 
Villamosberendező 
Vállalat Széchenyi-utca 9.sz 

Telefon 379. 
Tulajdonos: 84

Dobos Károly

Az Újvilág-utcában egy gyönyörű egy­
emeletes ház jutányos árért-

Szirma-utcában egy egyszerű polgári 
ház, vilanyerőre berendezett lakatos 
műhellyel, mellékhelyiségekkel, azonnal 
eladó.

A Gizella-uteábay két családi, adó­
mentes uj ház jutányos árért azonnal 
eladó

A Kertész-utcában egy 3 szoba, elő­
szoba, fürdőszoba, konyha, egy egy- 
szoba, konyha és mellékhelyiségekből 
álló modern ház azonnal eladó.

Hegyalján egy 560 négyzetöl terü­
leten fekvő gyönyörű termőszőlő azon­
nal eladó.

Mindennemű borokat és boroshor- 
dókat kisebb és nagyobb mennyiségben 
közvetítünk.

Szende és Wesre^
kereskedelmi és ingatlan forgalmi irodája
Miskolcz, Szébhenyi-utca 35 I -3- 

Telefonszám: 329 ___

104

Eladó egy földszintes 
bérház minden mellékhelyi­

ségekkel.

Értekezni : Telegdi-u. 6.
IlRSITOilinB.'SKESDO WEBOSnKffiJSnT.US"® ^

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél. 

Szerkesztő: Láng Lajos dr.

mm

Klem, Ludvig es Szeiéayi Könyvnyomda részvénytársaság, Miskolcz.


